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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΕΛΜΕ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΗ 

ΔΙΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 

ΑΚΡΑΙΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΝΑ ΜΗΝ ΚΛΕΙΣΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΤΜΗΜΑ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΔΙΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Στις 28/3 πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΙΔΕ Πειραιά με βασικό αίτημα να μην 
κλείσει κανένα τμήμα την επόμενη σχολική χρονιά στον Πειραιά, να μειωθεί ο αριθμός των μαθητών 
στην τάξη (βλέπε και ανακοίνωση ΕΛΜΕ 48/18-03-2018).  

Στην παράσταση διαμαρτυρίας κάλεσε η ΕΛΜΕ Πειραιά και σε αυτή πήραν μέρος η Ομοσπονδία 
Γονέων Πειραιά, Ενώσεις και Σύλλογοι Γονέων και ήταν πετυχημένη. 

Θυμίζουμε ότι η πρόβλεψη της ΔΙΔΕ για τα τμήματα της Α' Γυμνασίου την επόμενη σχολική χρονιά 
προβλέπει μείωση σε μια σειρά σχολεία (π.χ. Σαλαμίνα 3 τμήματα λιγότερα στην Α' Γυμνασίου). 
Επίσης, μια σειρά σχολεία βλέπουν τους μαθητές να μειώνονται του χρόνου (λόγω μεταγραφών ή 
αλλαγής στη χωροταξική κατανομή) και να υπάρχει ενδεχόμενο μείωσης τμημάτων. 

Ο Προϊστάμενος ΔΙΔΕ Πειραιά ήταν αρνητικός, χαρακτηρίζοντας μάλιστα ακραίο το αίτημα να μην 
κλείσει κανένα τμήμα (!).  

Για τον σκοπό αυτό, επικαλέστηκε τη μείωση των μαθητών λόγω υπογεννητικότητας, που αντικειμενικά 
(κατά την άποψή του) οδηγεί σε κλείσιμο τμημάτων. 

Ωστόσο, κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και Υπουργείο Παιδείας, όχι μόνο δεν μειώνουν τον αριθμό των 
μαθητών στην τάξη (που είναι πια παιδαγωγικά αναγκαίο και επίκαιρο), αλλά διατηρούν όλες τις 
ρυθμίσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ για 27αρια και 28αρια τμήματα. 

Επανέλαβε την πρόθεσή του να μην υπάρχει τμήμα με πάνω από 25 μαθητές και κάποιες αόριστες 
υποσχέσεις για τμήματα από 20-25 μαθητές.  

Ωστόσο, όταν τέθηκε συγκεκριμένο ερώτημα από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων του 1ου ΓΕΛ 
Δραπετσώνας τι θα γίνει στην περίπτωση που υπάρχουν π.χ. 52 μαθητές (2 τμήματα 26αρια ή 3 
τμήματα με κάτω από 20 μαθητές), απέφυγε να απαντήσει και να δεσμευτεί.  
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Επανέλαβε επίσης την πρόθεση της ΔΙΔΕ να κλείσει ο Τομέας Υγείας-Πρόνοιας στο ΕΠΑΛ Κερατσινίου 
(παρά το γεγονός ότι υπάρχει ζήτηση από 40 περίπου μαθητές του σχολείου) και να μείνουν μόνο για 
του χρόνου κάποια τμήματα Ειδικότητας αυτού του Τομέα, για να ολοκληρώσουν οι μαθητές της 
φετινής Β' ΓΕΛ και τη Γ' Λυκείου. Αυτό σημαίνει ότι πάνω από 30 μαθητές (της φετινής Α' ΓΕΛ) θα 
αναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο (τι παιδαγωγικά μέτρα...)! Δικαιολόγησε την απόφαση αυτή 
μιλώντας για "γραφειοκρατικό λάθος", που επέτρεψε την ίδρυση του Τομέα εξ' αρχής και στο γεγονός 
ότι "δεν είναι απαραίτητος" (!), αφού υπάρχει αντίστοιχος Τομέας σε ΕΠΑΛ Περάματος και ΕΠΑΛ 
Δραπετσώνας. Πρόκειται για τη γνωστή λογική της ανθρωποφαγίας, πίσω από την οποία γίνεται 
προσπάθεια να δικαιολογηθεί η κυβερνητική πολιτική για κλείσιμο Τομέων και Ειδικοτήτων, για 
συμμάζεμά τους σε λίγα ΕΠΑΛ. 

Στο μοναδικό ζήτημα που υπήρχε σαφής θετική απάντηση ήταν η παραμονή και 3ου τμήματος στην Α' 
Γυμνασίου στο 10ο Γυμνάσιο Νίκαιας, όπου η παρουσία των συναδέλφων του σχολείου στην 
παράσταση διαμαρτυρίας ήταν μαζική. 

Τέλος, στην παράσταση πήρε μέρος και αντιπροσωπεία από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 
ΕΠΑΛ Κορυδαλλού (είχε προηγηθεί σύσκεψη στο ΕΠΑΛ Κορυδαλλού στην οποία κάλεσαν την ΕΛΜΕ 
Πειραιά), διαμαρτυρόμενοι για τη μείωση του ποσοστού των εισακτέων από τα ΕΠΑΛ στα ΑΤΕΙ, λόγω 
της κατάργησης των ΑΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά (βλέπε ανακοίνωση της ΕΛΜΕ για το νομοσχέδιο για την 
ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής υπ' αριθμόν 34/27-02-2018). Ο Προϊστάμενος δήλωσε 
αναρμόδιος. 

Είναι σαφές πως μόνο η αγωνιστική μας παρέμβαση μπορεί να φέρει το παραμικρό αποτέλεσμα.  

Η αγωνιστική μας παρέμβαση κατάφερε φέτος να οδηγήσει στην έγκριση 8 επιπλέον τμημάτων στα 
ΕΠΑΛ του Πειραιά (που είχαν χαρακτηριστεί ολιγομελή), ενώ συνολικά έκλεισαν 13 (ο Προϊστάμενος τα 
μείωσε αυθαίρετα σε μόλις ... 3). 

Η αγωνιστική μας παρέμβαση και η μαζική αντίδραση των ίδιων των συναδέλφων είχε σαν αποτέλεσμα 
φέτος να μην κλείσουν μια σειρά τμήματα Β' Ξένης Γλώσσας (Γαλλικά-Γερμανικά), παρά και τις τότε 
υποσχέσεις για το αντίθετο (που κατέληξαν στην πορεία σε τηλέφωνα-τελεσίγραφο στα σχολεία για να 
κλείσουν τμήματα μέσα στο Νοέμβριο!). 

Πρέπει, τέλος, να σημειώσουμε το εξής: Ως αποτέλεσμα των συνεχών πιέσεων της ΕΛΜΕ και των 
συναδέλφων, υπάρχουν τμήματα στην περιοχή του ΠΥΣΔΕ Πειραιά με οριακά λιγότερους από 20 
μαθητές. Η τοποθέτηση του Προϊσταμένου ότι «τα τμήματα την επόμενη χρονιά θα είναι όλα 20-25 
μαθητές» θα οδηγήσει και σε παραπέρα συμπτύξεις τμημάτων, πόσο μάλλον που εκτιμάμε ότι στην 
πράξη θα μεταφραστεί σε εύρος 22-27 μαθητών. Με αυτή την έννοια, καλούμε όλες τις συναδέλφισσες 
και τους συναδέλφους να είναι σε εγρήγορση, να ειδοποιήσουν την ΕΛΜΕ για οποιαδήποτε απόπειρα 
σύμπτυξης τμήματος και να συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις που θα οργανωθούν.  

 


